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Hamarjában nem tudjuk, min 
caudálkozzunk inkább: azon a ci­
nizmuson-e, mellyel az ellenzék 
a nagy garral készülő általános 
sztrájknak Örül, vagy annak a 
rövidlátásnak-e, mellyel a szociál­
demokraták eszköz gyanánt fel­
használtatják magukat, nem lát­
ván meg, hogy ebbe a terrorisz- 
tikus manőverbe a szövetkezett 
ellenzék nem a radikális válasz­
tójog érdekében ugratja bele őket, 
hanem inkább azért, hogy az el­
lenzék a maga hazárd politikájá­
hoz és lelkiismeretlen taktikázá­
sához kellő utcai staffázsra te­
gyen szert.

Óriási bűnt követnek el azok, 
akik ezt az általános sztrájkot 
rendezik. És kell, hogy a kormány 
,— ha ugyan a sztrájkra sor ke­
rül — a legerélyesebb módon igye­
kezzék megbirkózni a veszedel­
mes és őrületes mozgalommal. 
Ne feledjük, hogy a súlyos köz- 
gazdasági viszonyok miatt, me­
lyek vagy egy év óta irtózatos 
teherként nehezednek Magyaror­
szágra, egy nagy tömeg iparos 
és kereskedő egzisztencia úgyis 
éppen csak hogy hajszálon lóg

és hogy az általános sztrájk oká­
ból sokan, akik a küzdelmet már 
úgyis alig-alig bírják, teljesen 
össze fognak roskadni. És ne fe­
ledjük, hogy a drágaság már úgyis 
kolosszális mérveket öltött. Hát 
mi lesz éppen a legszegényebb 
néposztályból, ha az általános 
sztrájk még inkább növelni fogja 
e drágaságot, most, télviz idején, 
amikor ezernyi munkás jár fog­
lalkozás nélkül ?

Számolnak az általános sztrájk 
rendezői ezekkel a konzekven­
ciákkal? Tisztában vannak vele, 
hogy micsoda mérhetetlen káro­
kat okozna ez a zsarolási kísér­
let, amely végeredményben nem 
fog sikerrel járhatni és amely an­
nál kevésbbé jogosult, mert a 
választójogi javaslat éppen az 
ipari munkások javára tartalmaz 
oly kedvezéseket, hogy ezek az 
összes választóknak mintegy he­
ted részét fogják tenni? Es nem 
tudják-e megérteni, hogy az álta­
lános sztrájkkal inkább a polgári 
társadalomnak fognak ártani, mint 
az államnak ?

Egészen bizonyos, hogy végső 
eredményében ez az általános 
sztrájk, melynek során valószí­
nűleg elkerülhetetlenek lesznek 
a magánvagyont károsító excesz- 
szusok, el fogja idegeníteni a 
munkásoktól a polgárságnak még 
azt a részét is, mely ma még bi­

zonyos rokonérzéssel viseltetik a 
szociáldemokrácia radikális törek­
vései iránt. A munkás-osztály tel­
jesen elszigetelődik, végkép el­
veszít minden barátot; közte és 
a polgári társadalom közt egy 
hatalmas választófal fog emel­
kedni és a radikális választójogot, 
melynek az érdekében ilyen rom­
boló, rut fegyverhez nyúlnak, még 
azok is meg fogják utálni, akik 
ezidőszerint még a polgárság radi­
kális felfogású részét képezik. 
Ez a rész fog leghangosabban 
erélyes intézkedéseket követelni 
a kormánytól, ha az állapotokban 
felfordulás áll be: arra pedig mér 
get lehet venni, hogyha a bün­
tető törvénykönyv paragrafusai­
nak alkalmazása válik szüksé­
gessé, ami ilyen mozgalmaknál, 
amikor a tömeg könnyen megfe­
ledkezik magáról, tudjuk, ritkán 
kerülhető el, akkor a szövetke­
zett ellenzéki urak lesznek az 
elsők, akik mossák a kezeiket 
és sietve megtagadnak minden 
közösséget a szociáldemokraták­
kal.

Mert azt nem bánják ezek 
a jó urak, ha ő értük a vásárra 
viszi a bőrét más, de a maguk 
becses bőrét, azt nagy szeretettel 
féltik.

Ismételten kísérleteztek már 
nálunk ilyen általános sztrájknak 
nevezett zsarolási kísérletekkel.

A dolog mindig balul ütött ki. 
Es megjósoljuk, hogy ezúttal is 
a munkások fognak veszteni. Sőt 
senki se veszíthet inkább, mint ók.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Kairóban.
Irta: Balogh Irma.

Veres Kálmán megkérte Liszkay 
Kata kezét s az öreg Liszkay Gábor 
kereken tagadó választ adott neki: 
— Tisztellek és becsüllek, édes öcsém 
s hozzá szomszédom is vagy, leányo­
mat akár mindennap is láthatnám, de 
úgy tapasztaltam, hogy a te és Kata 
természete nem férne meg egymás 
mellett; te heves vérü vagy és Kata 
sem szelíd természet s hozzá, mióta 
édesanyját elvesztette, mi tagadás 
benne, még el is kényeztettem, fe mi­
kor nem-et mondok, csak javatokat 
akarom, elhiheted; nekem náladnál 
sem gazdagabb, sem előkelőbb vőre 
szükségem nincs, de én csak egy 
nyugodi vérü, meggondolt embert 
szeretnék, ez volt Liszkay válasza.

Kata azonban kijelentette, hogy 
Veres Kálmán felesége lesz, vagy 
senkié a világon; — szereti. Veres 
Kálmán is határozottan kimondta, 
hogy Katán kívül más asszony, mint 
feleség, az ő asztalának fején ülni 
nem fog. E kijelentéseket Kata ré­
széről olyan könyáradat kísérte, hogy 
Liszkaynak végre is engednie kellett 
s hat hónapra rá egyedül maradt a 
nagy ősi házban.

Három évvel későbben Kata egy 
szép, verőfényes reggel úgy, ahogy 
a reggeliző asztaltól felugrott, hosszú, 
világoskék csipkés pongyolában ló­
háton otthon termett.

Az öreg ur az ebédlő egyik ab­
lakfülkéjében csibukját szíva, lapot 
olvasott. A lódobogásra felnézett s 
alig hogy Katát megpillantotta, tudta, 
hogy a katasztrófa kitört, gyermeke 
férje házából elmenekült. Amitől min­
dig félt, bekövetkezett, a két heves, 
csupa robbanó-anyaggal telt termé­
szet bárom esztendő alatt sem birt 
egymáshoz simulni. Kata leugrott 
a lóról, a kantárt elengedte s néhány 
pillanattal későbben már ott ült atyja 
mellett és görcsösen zokogott:

— Csak szigorúbb lettél volna, 
csak ne adtál volna annak az em­
bernek, édesapám 1 Téged is boldog­
talanná tettelek s magam is kimond­
hatatlanul szerencsétlen vagyok.

— De ... de, édes jó, gyerme­
kem! Mondtam . . . Mondtam ... Ne 
sírj, majd jóra fordul minden — be­
szélt az öreg ur színtelen hangon s 
Katát magához ölelve, az ő könnyei 
is végigpsregtek arcán.

— Sohasem megyek vissza, soha! 
Csak a gyermek ... A gyermeket el­
hozom.

— Nem fogja neked adni, nagyon 
szereti.

— Ideadja s különben is leány, 
engem illet. Jaj, Istenem sohasem
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Tisza István gróf nyilatkozata.
Lukács László miniszterelnök már 
többször megmondta nyilvánosan,hogy 
szívesen fogad minden módosítási, 
mely az ő választójogi javaslatát ja­
vítja és annak alapelveit nem érinti, 
A szociálisták pártlapja és az egész 
ellenzéki sajtó mindig gúnyosan fo­
gadta ezeket a kijelentéseket és azt 
rnoudta ra, bogy ha Lukács módosí­
tana is, de Tisza nem módosít. Most 
ez a legújabb rafogás is tárgytalan 
tett. Tisza István gróf tegnapelőtt este 
e muukapárti körben beszélgetett a 
választójogról és ez alkalommal ki­
jelentette, hogy ha a szocialisták mint 
tisztességes ellenfél fognak küzdeni, 
sokat eierbetnek, mert van a javas­
latnak sok olyan része, mely megvi­
tatható. A terrorisztikus eszközökkel 
azouban semmit se érhetnek el, sőt 
megkockáztatják még azt a jóakaratot 
is, meiyiyel az intelligens munkás­
osztály iránt minden politikai tényező 
viseltetik. Tegnap reggel egyes lapok 
még tagadni próbáltak Tisza István­
nak ezt a kijelentését tegnap azon­
ban a képviselőház elnöke titkára 
uiján maga erősítette meg nyilat­
kozatának tartalmát. — A szooiá- 
listák tehát kaphatnának az 6 szem­
pontjukból jobb választójogi törvényt 
is, ha erre komolyan es megfelelő 
eszközökkel törekednének.

gondoltam, hogy egy ember annyira 
indulatos, annyira brutális lehessen. 
Naponta voltak jeleneteink s már 
annyira ment, hogy anyja is engem 
pártolt, de ma . . . Oh, nem is mon­
dom 1 ... Ma reggel heteit a kehely, 
lángolt fel Kata arca s újra zokogni 
kezdett. — Édesapám elválok és An­
nussal visszatérek hozzád, akarod? 
Megengeded?

— Akarom-e ? Bolond kérdés 1 Hogy­
ne akarnám 1

— De ... de innen elmegyünk, 
ugy-e elmegyünk Karácsonyfalvára ? 
Itt, itt közel lennénk egymáshoz s 
én még látni sem akarom . . . Apám, 
édes jó apám beleegyezel-e ?

— Mindenbe, csak nyugodjál meg 
és ne sírj 1 — válaszolt Liszkay s 
ide-oda kezdett mozogni. Arcán va­
lami derű villant át: leánya, akit ő 
annyira nélkülözött, visszatért hozzá 
s kis unokája is, akit ő oly végtele­
nül szeret, naphosszat mindig körü­
lötte fog tipegni, já.szani, kacagni s 
a ház, melyből Kata férjhez mene­
tele óta minden élet kihalt, ismét 
megtelik élettel, vidámsággal. Vejét 
sohasem szerette, róla tehát kevés 
szó fog esni. Kata megindítja a váló­
pert és punktum, — az öreg agyában 
a dolgok gyorsan és szépen elrende­
ződtek s kis vártáivá, szinte derülten 
azt kérdezte Katától, mikor hozza el 
a gyereket ?

— Holnap, holnap Kálmánnak be

kell a közgyűlésre mennie s Annust 
könnyű szerrel fogom elhozhatni, — 
a fiatal asszony válasza bizonytalan 
volt: hát ha férje a közgyűlésen nem 
fog részt venni s otthon lesz ? E fel­
tevés annyira elfoglalta, hogy nem 
birt atyja mellett megmaradni és fő­
fájás ürügye alatt leánykori szobá­
jába vonult.

Veres Kálmán másnap alig hegy 
a közgyűlésről hazaérkezett, szintén 
bizonytalan hangon Kata után tuda­
kozódott s édesanyja halálra váltan 
megmondta, hogy nálok járt s a kis 
leányt magával vitte.

Veres tudta, hogy tegnap reggel, 
mikor kezét feleségére emelte, mesz- 
szire ment s a hírre, hogy Kata a 
gyermeket elvitte, néhány percre úgy 
elzsibbddt, hogy sem mozdulni, sem 
beszelni képes nem volt s amúgy is 
sápadt arca szinte hamuszinüvé vál­
tozott. Aztán egy heves mozdulatot 
tett, végig ment a szobán s lelkén a 
a legellentétesebb érzelmek, gondola­
tok repültek keresztül: Bocsánatot 
kérni ? . . . Nem 1 . . . Miért is ? ! Mi­
nek ingerelte azzal az ostoba gyanú­
sítással annyira, hogy önuralmát tel­
jesen elvesztette ? .. . Mintha bizony 
nyomban házasságtörést követett vol­
na el ... eszébe sem volt 1 Tehet ő 
arról, hogy Zsádynéval az alsó major 
alatt kétszer egymásután találkozott 
s a faluig vele lovagolt ? Zsádyné 
özvegy, fiatal, szép és szellemes s az
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A hét szenzációi.
BodroroUesWendége. Bodrogola- 

sziban, Lonyay Elemér gróf kasté­
lyában nagy előkészületekkel várják 
a grófné: Stefánia főhercegnő testvé­
rét Kóburgi Lujza hercegasszonyt, 
aki legközelebb hosszabb tartózko­
dásra odaérkezik. Lipót belga király 
két leánya között az utóbbi időben 
ismét bensőséges jó viszony fejlődött 
ki és az apai örökségért folytatott 
nagy pör során Lujza és Stefánia több­
ször találkoztak. Egyik találkozáson 
Stefánia hercegnő meghívta magyar- 
országi birtokára sokat hányatott életű 
testvérét és Lujza hercegasszony most 
készülődik viszontlátni Magyarorszá­
got, ahol mint Kóburg Fülöp felesége 
éveket töltött.

Lujza hercegnő terveiről érdekes 
nyilatkozatot tett Visontai Soma dr. 
udvari tanácsos, aki a Lipót király 
hagyatékáért indított nagy pörben 
évek óta harcol a hercegnő érdekei­
ért. Kóburg Lujza hercegnő jogtaná­
csosa ezeket mondta el fenséges kli­
ense jövendő szándékairól:

— Kóburg Lujza hercegasszony 
még nem érkezett meg Bodrogolasziba. 
Nem tudom pontosan mennyi ideig 
szándékozik testvérénél, Lónyay gróf­
nőnél tartózkodni, de azt hiszem a 
bodrogolaszii kastélyban várja be a 
Stefánia hercegnővel közösen folyta­
tott öröksógi pörben a döntést. Elte­
kintve attól, hogy Bodrogolasziban 
mennyi ideig tartózkodik majd Lujza 
hercegnő, bizonyos az, hogy a her­
cegasszony magyarországi időzése 
hosszú lesz. Amint én erről infor­
málva vagyok : Lujza hercegnő Ma­
gyarországon akar megtelepedni. A 
hercegnőt nemcsak kedves emlékek, 
nemcsak szoros rokonság — Henrietté 
belga hercegnő révén — fűzik Magyar- 
országhoz, hanem őszinte szeretet és 
az az érzés, hogy magyar állampolgár. 
Örökségi pőrének befejezése után 
Lujza hercegnő birtokot fog vásá­
rolni és már mostani bodrogolaszii 
útja nem is tekinthető látogatásnak, 
hanem az állandó magyarországi 
tartózkodás kezdetének.

Várady Zilgmond tragikus vége.
Az egész országban mély részvétet 
és megdöbbenést kelt Várady Zsig- 
mond dr. tragédiája. Azokat pedig,

akik az életben csak egyszer is érint­
kezhettek e kiváltságos elmével, vagy 
csak egy Ízben is érezhették az ő 
megragadó szónoklatának varázsát, 
egyenesen lesújtja az a rettenetes vég- 
zet, amely reánehezedett. Idegen föl­
dön, egy nyomorúságos hotelszobá­
ban, önkezével vetett véget életének 
ez a zseniális férfiú, akinél tartalma­
sabb alakja kevés volt Magyarország 
közéletének. A kínzó testi szenvedé­
seket, a gyötrő betegséget nem tudta 
elviselni ez a nagy elme, akitől 
hisz még csak férfikora delén volt — 
oly sokat várhatott még az ország. 
Szomorú fátum ez, amely gyökeréig 
meghatja a legridegebb lelket is.

A legcsodálatosabb szónokok kö­
zül való volt. Tompa, színtelen han­
gon beszélt, még hozzá selypített is 
egy kissé, nem ejtette ki tisztán a 
szavakat, de az első mondat után min­
denki elfelejtette ezeket s bámulva és 
gyönyörűséggel adta át magát annak 
az élvezetnek, melyet páratlanul gör­
dülékeny, finoman szellemes és ere­
deti, hatalmas eszmékkel telt előadása 
a hallgatóknak szerzett. Á szónoklás 
művészetének minden külső rekvi- 
zituma nélkül az egyik percben meg- 
rikatni, a másikban megnevettetni 
tudta közönségét, melynek érzelmein 
úgy játszott, mint a zenész a maga 
hangszerének húrjain. Pár évvel ez­
előtt Achim L. Andrást, a hires csa­
bai népvezért védte a nagyváradi es­
küdtszék előtt, számos rendbeli osz­
tály és állam ellenes izgatás miatt. 
Szenzációs tárgyalás volt, amelyre 
Csaba parasztságának ezrei vonultak 
át Nagyváradra s a több napig tartó 
főtárgyalás alatt óriási tömegekben 
állották körül a törvényszék épületét, 
melybe természetesen csak kis részük 
juthatott be. A tárgyaláson nagy ér­
dekek és szenvedélyek ütköztek össze. 
Amikor azonban Várady Zsigmond 
védőbeszédet mondotta, akkor elsi­
multak a szenvedélyek és egy érze­
lemben olvadt össze a szemben álló 
két tábor. És e sorok Írója látta, ami­
kor a védőbeszéd alatt Achim legna­
gyobb politikai és társadalmi ellen­
felei közül nem egy a könnyeit tö- 
rülgette. Fel is mentették az esküd­
tek a hires népvezért, pedig az inkri­
minált cikkek azok voltak, melyek 
miatt a Kúria Achim képviselői man­
dátumát izgatás címén megsemmisí­
tett, és valóban a legnyíltabb és leg- 
féktelenebb izgatással voltak tele. De
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hát kinek jutott ez eszébe, mikor a 
védőbeszód alatt nemcsak az esküd­
tek sírtak, de még a bíróság tagjai is 
majd hogy nem könyeztek.

Tragikus szeszélye a sorsnak, 
hogy ennek az egy pörnek két hőse 
pár év alatt ily szomorú véget ért. 
Achimmal a Zsilinszky-fiuk végeztek, 
szegény Várady Zsigmond pedig egy 
semmeringi hotelszobában maga me­
nekült a halálba kínzó betegsége elől.

len. ____________________

Riportok a télről
Nyaktörőjárdák. Nap-nap mellett 

láthatunk most olyan mulatságos jele­
neteket, hogy egy ur, vagy egy hölgy, 
ki óvatosan tipeg a síkos járdákon, 
egyszerre csak elveszíti maga alól a 
talajt és szabályszerűen elvágódik. 
Mulatságos a dolog azoknak, akik 
nem passzív résztvevők és csak addig, 
mig velük nem történik hasonló kala* 
mitás, vagy pedig komolyabb követ­
kezményei nincsenek az esésnek. Iga­
zán ideje volna már, ha a rendőrség 
szigorúbban nézne ezután a dolog után 
és kötelezné a ház- és üzlettulajdo­
nosokat, — a mellékutcákon is — 
hogy a járdáról a jeget tisztítsák el, 
mert bizony nem a legkellemesebb 
szórakozások közé tartozik az anya­
földdel való önkéntelen összeütközés.

Bódllzók keaerttaége. Ujhelyben 
is vannak hála Istennek olyan embe­
rek, akik szeretik az egészséges, test­
edző sportokat s hogy ezeket művel­
hessék nem riadnak vissza valame­
lyes befektetésektől sem. Különösen 
a ródli sport az, melyhez nagyobb 
befektetés szükséges, mint pl. maga 
a ródli, a szükséges kosztüm, cipő 
stb. Nos, hát ezidén ezek a kiadások 
nem szerzik meg az élvezetet, mert 
nincs ahol azokat használják, vagyis 
röviden : nincs ródlipálya. Tavaly még 
volt olyan, amilyen a marhavásárté­
ren, de ez idén az használhatatlan, a 
másik pályát pedig, a tüzoltótorony 
mellett levezető utcán lévőt, — behin­

tették hamuval. Igaz ugyan, hogy ez 
a szükségpálya a kocsiközlekedés miatt 
nem volt épen teljesen veszélytelen, 
de hát baj nem történt eddig, és — 
tekintve, hogy csak nagy néha megy 
arra egy-egy szekér, — talán nem is 
történt volna. Á pályát azonban el­
rontották s a sok ródlizni induló bu­
sán fordítja vissza szánkóját, hogy 
pihenőre tegye addig, mig az Isten 
segítsége egy jobbfajta hóesés képé­
ben meg nem érkezik.

A korcsolyapályán. Élénk az élet 
a jégen. Aprók és nagyok kipirult 
arccal siklanak végig a jégtükrön; 
itt egy csapat diák összefogózva rán- 
tócskát játszik s örül, ha a ,csombók“ 
hatalmas Ívben vágódik ki (gyakran 
el is vágódik), amott egy fiatalember 
segédkezik egy hölgy szárnypróbál­
gatásainál, másutt körben állva bá­
mulják egy kiváló korcsolyás mű­
vészi produkcióit, szóval érdekes 
a jégpálya képe. — Mulatságos 
látvány a szemlélőnek egy-ogy sike­
rültebb esés, hogy siet a véletlenül 
elesett hölgy segítségére az ismerős, 
vagy ismeretlen fiatalember, sőt gyak­
ran észlelhető, hogy az illető hölgy 
pont ottan omlik el a jégen, ahol az 
a fiatalember van, aki által szívesen 
segitteti fel magát!

egész környék asszonya féltékeny reá. 
De Kata különben sem tud természe­
téhez alkalmazkodni; ha ő azt mond­
ja, hogy fekete, Kata feltétlenül azt 
fogja állítani, hogy fehér. Jobb is 
lesz, ha elválnak, minek gyötörje 
egymást két ember, ha nem kényte­
len vele? Igen, az lesz a leghelye­
sebb mogoldás. Nem ! . . . Semmieset­
re sem 1 ... A gyermek nélkül nem 
tudna meglenni. . . Talán mégiscsak 
neki kell a dolgot elsimítani ? Nem is 
érti, hogy futhatta el annyira az in­
dulat? Utolsó, gálád dolog, mikor a 
férfi asszonyra emeli kezét. Csak 
Kata ne nevetett volna oly maró 
gunynyal. Áz a nevetés vérét egy­
szerre a forrpontra kergette.

— Áz öreg asszony bátortalanul 
állott az asztal mellett, el volt rá ké­
szülve, hogy a fergeteg az ő feje fe­
lett fog kitörni, de csodálatos; fia 
nyugodt, nem szól. S az öreg asszony 
szive szorul, maga sem tudja, miért, 
de jobb szeretné, ha a vihar teljes 
erővel tombolna felette. Fiának néma 
szenvedése összeszoritja szivét. Majd 
nem birja hallgatását, utána megy s 
kezét ráteszi karjára:

— Nem akartam odaadni, de Kata 
erővel vitte el .. . Fiam, most már 
mindketten nyugodtabbak vagytok, 
menj át Liszkára és hozd haza Katát. 
Tedd meg, édes gyermekem, szeretitek 
egymást... .

Veres röviden föl nevetett.

— Ne nevess és igyekezzél az 
ellenkezőjét elhitetni magaddal, kü­
lönben csakugyan vége lesz közietek 
mindennek s a gyermek. . .

—- Igen, a gyermek . . . miatta 
mindent. . .

Elmegyek, még ma megyek, kér­
lek, fogass be azonnal!

Néhány perccel későbben Veres 
Kálmán kocsija kigördült a kapun, az 
öreg asszony pedig az erkély alá ült, 
ott akarta megbókült gyermekeit be­
várni. Meg volt róla győződve, hogy 
Kata, mert Kálmánt szereti, visszajön. 
Felette a gyönyörű tiszta égbolt a 
tündöklő csillag világgal, a titokzatos, 
hullámos fejuttal. A nyári levegő langy 
meleg s csupa kábító akác illat. Az 
öreg asszony fehér kezeit, melyek bele­
villannak az est homályába, ölében 
összekulcsolja, s ajkai mozogni kez­
denek : imádkozik, kéri a Mindenha­
tót, hogy menye szivéből irtsa ki a 
neheztelés, a dac fulánkját s árassza 
rá a békesség kegyelmét.

Veres Kálmán egyedül tért vissza. 
Az öreg asszony, mikor azt látta, hogy 
a kocsi üres, nehezen dobogó szívvel 
az erkély vadszőlővel befutott oszlopa 
mellé húzódott...

*

Liszkay Gábor, bár leányát na­
gyon szerette, mégis nehéz szívvel 
egyezett abba bele, hogy a harmadik 
megyében fekvő birtokára költözzenek;

az ember hatvan éves korában bajo­
san válik meg a megszokott vidéktől, 
lakástól s jó embereitől s ez okból 
végnélkül megörült azon hírnek, hogy 
veje birtokait bőrbe adta s ezentúl a 
külföldön fog tartózkodni. Azt is hírül 
hozták neki, hogy ő a válópert meg­
indítani nem fogja, ha Kata akarja, 
ám tegye, jogtanácsosa helyt fog he­
lyette állani.

Kata e hírek hallatára elsápadt, 
úgy érezte, mintha valaki egy erős 
ütést mért volna rá, aztán fejét da­
cosan fölvetette s föllobbanó haraggal 
felkiáltott:

— Okosan teszi! Hadd menjen, 
legalább nekünk nem kell költözköd­
nünk.

De néhány nappal később olyas 
valami történt, ami a fiatal asszonyt 
porig sújtotta és szerencsétlenné tette: 
Veres Kálmán kisleányát feleségétől 
elraboltatta s elmenekült vele. . .

Kata gyermeke után majd meg­
őrült, s hónapokba telt, mig annyira- 
mennyire nyugodt lett. Az életvidám, 
energikus asszony olyan lett, mint az 
árnyék. Veres Kálmán kipuhatolására 
mindent megtettek, de hasztalan, se­
hol semmi nyoma, akár csak a föld 
színéről eltűnt volna. Liszkay Gábor 
nem győzte eléggé mondogatni, hogy 
gyermekének szenvedését saját életé­
nek árával is megváltaná. Kata olyan­
kor rendesen megsimogatta szakáiét 
s megcsókolta kezét. És későbben

Katának gyakran jutott eszébe, hogy 
atyja csakugyan halálával váltotta 
meg az ő keresztjét.. ..

Liszkay négy évvel későbben 
meghalt, Kata az újabb csapás súlya 
alatt szinte összeroskadt. Orvosa sür­
gősen utazni, szórakozni küldte.

— November vége felé délre, akár 
Kairóig, nagyságos asszonyom; itt 
van társalkodónője, aki Nemey gróf- 
néval több telet töltött a piramisok 
aljában, — menjenek oda, — mon­
dotta az orvos.

És elmentek.
Kairóba este előtt halálos fárad­

tan érkeztek.
— Édes Berta, csak nyugalmat, 

nyugalmat jó ágyat 1 — sürgette Kata 
társalkodónőjét, mikor a társalkodó — 
nő Kairó látnivalóira figyelmeztette.

— Majd holnap megnézek min­
dent.

Kata másnap ágyban maradt, 
csak este kelt fői s az ablakfülkő- 
ben kényelmes zsölyóbe ült s hogy 
egyedül lehessen, társalkodónőjét sé­
tálni küldte. Önfeledt tekintettel né­
zett le a nyüzsgő utcára, látta a sok 
embert, a fehér szamarakon tova ha­
ladó elegáns nőket, akik a villany 
kékes, intenzív világításában szinte 
kísérteties benyomást tettek. Egyszer 
csak összerezzent: ajtaján gyors, rö­
vid kopogtatás s nyomban a hotel 
egyik szobaleánya lépett be s németül 
kezdett beszélni:

0 in munkát fplpdpnpc fÜrCDIHII I De mert jelen*eS egy oly vegytisztító gyárral léptem összeköttetésbe, amely
JU lliuimul IClLMCyCa Ultűbl'lll ; a jelenkor legjobb gépeivel van felszerelve, ennélfogva a nálam készült munka

bátorkodom fölhívni » „„ „T,"'* - * h „ , ' kivitele jóval felülmúlja a helyben működő hasonnemü tisztítókat. Ennek alapján
ée rnílf« jtA ^lin„,.8Jk év8 ,beC8es, fl^elmél évek óta fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő gőzmosó , vegvtisztltd-anyag mthőzBvI^L ^ Vb^flíln«0Babb árban öt nap0n belül lesz minden elvállalt munka eszközölve, minden rongáló
anyag mellőzesével. Ingek, gallérok, kézelők tükörfényesre tisztittatnak és rugékonv --------- - - -
hajlékonyságot kapnak, úgy hogy a nyakat kellemesen érinti. Midón t. megbízóimat
» fenti sorok szives figyelembe vételére felhívom, vagyok kiváló tisztelettel-

idén elvállalt munka ei

Xáiosi M. Molnár 3stván-ulca 2.
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A rikkancs.
Jár az utcán, nagyokat kiáltva, 
Szegénybe a lelke majd belefagy. 
Vigasztalódj 1 Te is elmondhatod, 
Hogy a kultúra terjesztője vagy!

Intés.
Halandó, sohse emeld fel 
Szemeid az ég felé,
Mert megbotlasz, elesel,
Hogy csak úgy nyekkensz belé. 
Hajtsd le szépen a fejedet,
Jól megnézd ahol megállsz: 
így — igaz — nem jutsz magasra, 
De tán — krajcárkát találsz.

%
i- s.

— Alügyészi berendelés. Zem- 
plénvármegye alispánja a betegség 
miatt hosszabb időre szabadságolt 
Somogyi Bertalan alügyész helyette­
sítésére dr. Adriányi Béla tb. al- 
ügyészt rendelte be szolgálattételre.

— A Szabad líceumban holnap 
d. u. 5 órakor Gyulai Károly, polgári 
leányiskolái igazgató tart előadást ve­
tített képekkel a magyar nemzet tör­
ténetéről a szatmári békétől napjain­
kig. Énnek a rendkívül mozgalmas 
200 esztendőnek a történetéről lesz 
szó: arról az elkeseredett küzdelem­
ről, amelyet a magyar nemzet alkot­
mányáért vívott. Bécsben a szatmári 
béke után azt gondolták, hogy ha­
zánk a török küzdelemben teljesen 
kimerült, a legalkalmasabb idő érke­
zett el tehát, hogy hazánk és egy­
szerű tartománya legyen Ausztriának. 
De a nemzet síkra szállt és megvédte 
alkotmányát. Az érdekesnek Ígérkező 
előadásra felhívjuk a nagyközönség 
szives figyelmét.

— Jótókonycéln hangverseny. Mol­
nár Gyuláné zongoratanárnő, tanít­
ványaival : Jelenek Aranka, Károlyi 
Zsuzsó, Nagy Anna, Nagy Margit ur- 
leányokkal dr. Kárpáthy László szives 
közreműködése mellett a létesítendő 
„Zemplénvármegyei Tanítók Háza“ 
(középiskolába járó tanitógyermekek 
internátusa) javára a vármegyeháza 
dísztermében f. évi január hó 23-án 
hangversenyt rendez, melyre a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel meg­
hívja. Kezdete este 6 órakor.

— Itt a negyedik szobában egy 
ur nagy betegen fekszik, sőt azt hi­
szem, már a halállal is vívódik, nemde 
nagyságos asszony magyar ?

— Az vagyok.
— A beteg is magyar s e perc­

ben kérdezte, nincs-e még itt valaki 
Magyarországból, mivel hogy fontos 
megbízatása lenne, különben az Oszt­
rák-Magyar konzulátusra kell külde­
nünk s mert én az irodában azt hal­
lottam, hogy a tegnap érkezett két 
magyar hölgy, eljöttem s kérem, ke­
gyeskedjék a beteg szobájába fáradni; 
a dolog sürgős, talán nincs is már 
idő a konzulátusra küldeni; a beteg 
nek tüdőgyuladása van. Ezzel csak 
azt akarom jelezni, hogy a baj nem 
ragályos, ne tessék félni. A beteg 
annyira nyugtalan, hogy a két orvos 
azt véli, hogy ha megbízatását vala­
kinek átadhatná, kedvezőleg hatna 
állapotára.

Kata nyomban átöltözött, pon­
gyoláját egyszerű utcai ruhával vál­
totta föl s a szobaleány által a beteg 
szobájába vezettette magát. A szobá­
ban félhomály, az ágy mellett két 
orvos. Kata a mint belépett, fejével 
némán köszönt s bátortalanul az ágy­
hoz ment s alig, hogy a beteget meg­
pillantotta, tagozatlanul felkiáltott s 
ájultan esett össze: a beteg férje, 
Veres Kálmán volt.

Kata lelkének energiája mihamar 
legyőzte az ájulást s az orvosok segit-

— Eljegyzések. Szokolay Andor 
a szabolcsmegyei ármentesitő társu 
lat mérnöke, jegyet váltott Vissy 
Izidora urleánynyal Hódságon.

Dr. Goldmann Ármin debreczeni 
ügyvéd eljegyezte Schwartz írónkét, 
Schwartz Leó szőlőbirtokos leányát 
Tokajból. (Minden külön értesités 
helyett.)|

— A sárospataki ref. jogakadó- 
mián a beiratkozások a II. félévre 
január 28-tól febr. 3-ig tartanak. Az 
előadások február 3-ikán kezdődnek. 
A jótéteményes joghallgatók tandija 
26 kor., a nem jótéteményeseké 38 
kor. A konviktusban félévi 100 kor.- 
ért teljes étkezés kapható. A protes­
táns ifjak ünnepi legációba mehet­
nek Valláskülönbség nélkül nagy­
számú ösztöndíj, pályadij és szorga- 
lomdij áll a hallgatók rendelkezésére. 
Kívánatra bárkinek tanrendet és tá­
jékoztatót szívesen küld az igazgató­
ság.

— Szőlősgazdák országos érte­
kezlete. A Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesülete folyó évi január 
26-án (vasárnap) délelőtt fél 10 óra­
kor és január 27-én (hétfő) délelőtt 9 
órakor Budapesten, az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület (Köztelek­
utca 8. szám) nagytermében előadá­
sokkal kapcsolatos országos értekez­
letet rendez a szőlőmoly elleni véde­
kezés tüzetes megvitatása céljából. 
A szőlőmoly-értekezleten minden sző­
lőbirtokos és minden az ügy iránt 
érdeklődő díjmentesen vehet részt és 
felszólalási joggal bir. Tekintettel az 
előreláthatólag igen nagy érdeklődésre, 
felkéretnek mindazok, akik az előa­
dásokon részt venni óhajtanak, hogy 
ebbeli kívánságaikat legkésőbb folyó 
évi január 22-éig vagy a Magyar Sző­
lősgazdák Országos Egyesületé-nél 
(Üilői-ut 25. II. emelet 11), vagy a 
vármegyei gazdasági egyesületnél, hol 
belépti jegy is kapható, bejelenteni 
szíveskedjenek.

— Panaszos levél. Minden me­
gyében s igy Zemplénvármegye ne­
hány községében is a megterhelt sze­
kerek kerekkötővel (fékkel) mennek. 
A múlt pénteken az én kocsimon 
(kocsisom hátul ült) Dargón át Gál- 
szécsre mentem. Az ut egy jó darabig 
lejtős. Lassan mentem és fékeztem. 
Mintegy 200 lépésnyi távolságból 
lassan elébe hajtottam egy előttem 
lépést menő fával megrakott szekér­
nek s még alig 20 lépésnyire voltam 
a szekértől, midőn ennek kocsisa 
kiabálva az ostorral lovai közé ütött 
s mielőtt én felre hajthattam volna, 
ő már öt lépésnyire volt mögöttem.

ségóvel néhány másodperc alatt talpra 
állott, majd a beteg fölé hajolva, sze­
retetteljes hangon nevén szólította.

Veres, mintha erős villanyütés 
érte volna, egész testében megrándult 
s tüzes, lázas szemeit kinyitotta:

— Kata 1 . . . Te ? 1
— Én 1 Én 1 Térj magadhoz 1 Kál­

mán, a jó Isten forró imáimat meg­
hallgatta, s ime útjainkat újra össze­
kötötte. Hol van Annus ? Talán . . . 
Talán meghalt? Szent Isten! — nyö­
gött föl kínosan.

— Mamával van Korfuban. Ha ... 
Ha meghalok... .

A fiatal asszony hevesen, görcsö­
sen sírni kezdett s férje ágyához ros- 
kadt, az orvosok gyöngéden felfogták 
s a mellékszobába vezették.

— Jobban lesz? — Kórdé elfúló 
hangon, szertelen aggodalmat kifejező 
szemekkel.

— Jobban, de izgatni nem sza­
bad, — válaszolt az egyik orvos.

— Oh, mentsék meg, mentsék 
meg, férjem ő, a kit ón végtelenül 
szeretek 1 — Ragadta meg Kata az 
orvos kezét s esdve, könyörögve né­
zett rá.

Másnap Veres láza hirtelen alább­
hagyott, az orvosok kijelentették, hogy 
a veszély elmúlt és Kairó és Korfu 
között élénk táviratváltás vette kez­
detét ; a táviratokat Kata ragyogó 
szemekkel fogalmazta és vette át...

Csak lélekjelenlétemnek köszönhet­
tem, hogy a féket leoldhattam és lo­
vaimat, úgy mint a fuvaros, most 
már sebesen hajthattam úgy, hogy a 
szerencsétlenség ei lett hárítva. A 
fával megrakott szekérnek magasan 
kiálló rudja feltétlenül kocsisom há­
tába ment volna s talán megölte vol­
na. Kocsim darabokra tört volna s 
én is ki voltam téve a megsérülés 
veszélyének. Véleményem szerint úgy 
lehetne ezen az anomálián segiteni, 
ha köteleztetnének a fuvarosok, hogy 
terhes szekereiket a lejtőn megfékez­
zék s ezt a hatóságok valamelyes 
módon ellenőriznék. Egy bacskói 
földbirtokos.

— Bolti tűz. F. hó 13-án este 
10 óra tájban kigyulladt Schwartz 
Ábrahámnak az Andrássy u. 33. sz. 
a. lévő szatócsüzlete. Á Friss Hei- 
raan vezetése alatt rögtön megjelent 
tűzoltóságnak sikerült a tüzet elolta­
nia, mielőtt nagyobb károkat okoz­
hatott volna. A tűz okául a helyszíni 
szemle megállapította, hogy az a bolt­
ban lévő vaskályha csövének átiüzo 
sedése következtében keletkezett. A 
kár csekély.

— Az ügyvédjelölt és a tyúkszem- 
tapasz. Hogy a mai nehez világban 
micsoda különböző és gyakran furcsa 
módokon iparkodik az emberi elei­
messég egy kis polgári haszonra szert 
tenni, annak jellemző dokumentuma 
az a kis affér, amely mostanában egy­
két fővárosi lap és a kassai lapok 
hasábjain lezajlóit. Az egyik fővárosi 
lap ugyanis felfedezte és megrótta, 
hogy valami dr. Kemény kassai la­
kos a külföldi lapokban nagyszám 
ban elhelyezett hirdetéseiben, melyek­
ben saját készitméuyü tyukszemia- 
paszát ajánlgatja szenvedő emberi­
ségnek, Kassát, a megrendelési helyet, 
Ausztriában levőnek jelzi. Erre a fel ­
fedezésre nyilatkozott dr. Kemény 
kassai orvos, kijelentvén, hogy a hir­
detés nem tőle származik és felszó­
lítván az illetőt, aki szerinte nevével 
visszaélt, hogy jelentkezzék. Erre az 
erélyes hangú felhívásra jelent meg 
a kassai lapokban az alábbi nyilat­
kozat :

Nyilatkozat.
Alulírott, dr. Kemény Manó, 

ügyvédjelölt, regeteruszkai lakos, 
kijelentem, hogy az „Est* cimü 
napilapnak „Tyúkszem és bazafi- 
ság“ felirat alatt megjelent cikke 
én reám vonatkozik, mert a kér­
déses tyukszemtapaszt én gyár­
tom és árusítom, a levelezést pe­
dig a kassai főpostára irányittatom. 
A velem hason családnevű kassai 
orvost nem is ismerem, igy tehát 
az „Est" közleménye őt nem érint­
heti. A külföldi lapokban a hirde­
téseket én tettem közzé. Végtelenül 
bánt és sajnálom, hogy a család­
név azonossága révén a nevezett 
orvos ur személyét illetőleg esetleg 
félreértésre adtam alkalmat. Meg­
jegyzem még, hogy tényleg csak 
„Dr. Kemény" jelzés alatt hirdet­
tem és hogy a külföldi lapok csak 
elnézésből jelezték Kassa várost 
Ausztriában fekvőnek. A jövőben 
mindez nem fog megtörténni. Kelt 
Regeruszkán, 1913. évi jan. 8-án.

Dr. Kemény Manó.
A félreértések tehát meglehető­

sen tisztázva volnának, csak az irány­
ban nyílik tág tere a fantáziának, 
hogy miképen került össze ez a szen­
zációs tyukszemtalálmány és a re­
geteruszkai ügyvédjelölt ?!

— A szimuláns Pleskó Jelentet­
tük, hogy Pleskó Géza a messze föl­
dön hires újhelyi betörő a kassai hely­
őrségi fogházban, hogy unalmát vala­
mivel agyonüsse, egy jól nevelt őrül­
tet „kreált." .Olyan nagyszerűen ala­
kított, hogy a helyőrségi bíróság el- 
küldötte a megfigyelőbe. Pleskónak a 
megfigyelő is unalmas volt. Tovább 
adta az őrültet és olyan nagyszerűen, 
hogy az orvosok Pleskót egybehang­
zóan épelméjünek nyilvánították és 
Kassára visszaküldötték. Pleskó tehát 
tegnap óta ismét a kassai helyőrségi

fogházban van és tovább adja az őrül­
tet, mert Pleskó következetes fiú: 
őrült volt és mint őrült akar a súlyos 
büntetés alól kimenekülni. De csak 
akar és akarata csak akarat maradt, 
mert a szegény őrült Pleskó hál’ isten­
nek ép elméjű és igy az elítélésének 
semmi akadálya nincsen.

— Tavaszbuza-vetömag beszerzés.
A földművelésügyi miniszter a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetét na­
gyobb mennyiségű tavaszi és járó 
buza-vetőmag beszerzésével s a gaz­
dák részére való elődásával bízta 
meg s a vetőmag eladási árát a meg­
rendelő vasúti állomásra szállítva zsá­
kostul 28 koronában állapította meg. 
A megrendelések közvetlenül a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez 
(Budapest, V. Alkotmány-utca 31.) 
intézedők, mely azokat a készlet ere­
jéig a beérkezés sorrendjében fogja 
foganatosítani azzal a korlátozással, 
hogy ezen kétféle vetőmagból egy-egy 
termelőnek együttvéve egyszáz mé­
termázsánál többet nem adhat.

— Újítás a postán. A postaigaz­
gatás azon felek részére, akik ajánlott 
leveleket valamint közönséges cso­
magokat nagyobb tömegben rendsze­
rint 20-nál több darabot adnak fel, 
ezen küldemények feladásához külön 
feladókönyveket adott ki. A könyvek, 
melyek 100 kettős lappal bírnak két 
nagyságban adattak ki; a nagyobb 
alakú 33—33 küldemény a kisebb 
14—14 küldemény bejegyzésére szol­
gál és a rovatok kitöltése indigó pa­
piros használata mellett úgy történik 
mint eddig a kék átnyomásu feladó- 
jegyzékeknél. Ugyanis a kettős lap 
közül az eredeti példányon a posta­
hivatal nyugtázza a küldemények át­
vételét, míg az indigóval Írott lap a 
könyvből kiszakítva a postahivatalnál 
marad. Lehet mind a két küldemény­
faj (ajánlott levél illetve közönséges 
csomag) részére együttes feladóköny­
vet is használni, de akkor a könyvet 
a két küideméoyfaj szerint arányosan 
két részre kell osztani, azaz a kettős 
lapok egyrészót az ajánlott levelek, 
másik részét pedig a csomagok ré­
szére kell fenntartani. Nyomtatvány 
kímélés szempontjából a feladó felek 
érdekében áll, hogy hacsak egyes 
küldeményt adnak fel egyszerre, erre 
a könyvet ne használják; a külde­
ményről kapott feladóvevényeket idő­
leges rendben a könyvbe a lapok hát­
lapjára ragaszthatják. A könyveket a 
feleknek a székhelyen levő postahi­
vatal bekötési áron bocsájtja rendel­
kezésre, mely a nagyobb alakúnál 70 
fillért, a kisebb alakúnál 50 fillért 
tesz ki.

— A zárt palackok kötelező meg­
jelölése. Mint már megírtuk, folyó 
évi január hó 1. óta érvényes a ke­
reskedelemügyi miniszternek az a 
rendelete, amely előírja, hogy minden 
bort, sört, vagy egyéb szeszes italt 
tartalmazó palackon a mennyiséget a 
szabályozott módon meg kell jelölni, 
mivel a rendelet értelmében érzékeny 
büntetés éri mindazokat, akik az em­
lített folyadékot tartalmazó zárt pa­
lackokat megjelölés nélkül hoznak 
forgalomba. A kérdéses rendelet meg­
ismerése mellőzhetetlen a sörgyárakra, 
sörkereskedőkre, bortermelőkre, bor, 
fűszer és vegyeskereskedőkre, rum- 
gyárakra stb. nézve, miért is mind­
nyájukat érdekelheti, hogy Lendvay 
Jenő a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara titkára a rendelet szaka­
szait ismertető s magyarázó füzetet 
bocsátott közlésre, amely a temesvári 
Uhrmann Henrik cég utján 60 fillér­
ért megszerezhető.

— Tánctanitás. Révész tánctanár 
a m. t. szülők és érdeklődők sz. tudo­
mására hozza, hogy a főgimnázium, 
felső kereskedelmi és polgári iskola 
Igazgatósága a tanuló ifjúságnak meg­
engedte, hogy egy tánctanfolyamon 
résztvehessenek. A tanítás február hó 
1-én a sátoraljaújhelyi áll. polgári 
leányiskola tornatermében d u. 4—6-ig 
kezdődik meg. Felnőtteknek egy kü 
lön táncteremben este 8—10-ig lesz 
a kurzus megtartva. A tananyag fel-
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öleli az összes divatos szükséges tán­
cokat és a nélkülözhetetlen illemsza­
bályokat, helyes magatartást. Beirat­
kozni lehet Lőwi Adolf, Landesmann 
Miksa és Szabó Pál urak könyvke­
reskedésében.

— Az árvákért Múltkoriban ezen 
a cimen felhívást intézett az árvaház 
vezetősége a közönséghez s most 
mint értesültünk újabban dr. Cbu- 
dovszky Mórné lépett a tagok so­
rába. Ez a belépés, valamint az az 
értesülésünk, hogy még számos be­
lépés várható, bizonyítja, hogy a fel­
hívás nem maradt hatástalan.

— Dohányfüstös cukrászsütemé­
nyek. Érdekes panaszos levél érke­
zett nemrégiben a városházára. A név­
telen panaszos azt a nem épen alap­
talan vádat emeli az újhelyi cukrá­
szok ellen, hogy a süteményeket nem 
tartják letakarva s igy azokat a do­
hányfüst annyira átjárja, hoqy — 
különösen a női fogyasztóközőnség- 
nek — gyakran teljesen élvezhetet­
lenek. A panaszos levél nyomán fel­
hívta a polgármester a cukrászokat, 
hogy a süteményeket zárt szekrény­
ben, vagy üvegharang alatt tartsák. 
Az persze, hogy a cukrászok eleget 
tesznek-e a felhívásnak, vagy sem, 
kétes.

— Májgombóc leves. 14 deka má 
jat ledörzsölünk, szitán áttörjük, egy 
vizben áztatott zsemlyét kifacsarunk 
és hozzátesszük. Azután sót, petre­
zselymet és egy kevés reszelt hagy­
mát adunk hozzá, 3 deka zsírt 2 to­
jással jól eldörzsölünk és a májt és 
a zsemlyét közéje keverjük. Annyi 
zsemlyemorzsát teszünk bele, hogy 
gombócokat csinálhassunk belőle. Ke­
vés törött borsot lehet hozzátenni.
1 Maggi-féle kockából húslevest ké­
szítünk és ebben megfőzzük a gom­
bócokat. A szükséges mennyiségű 
levest külön készítjük el Maggi-féle 
kockából és ezt az előbbivel össze­
öntjük és felforraljuk.

— Zsemlye leves. Lehetőleg friss 
császárzsemlyéről levágjuk a héját, 
nagy kockákra vágjuk, lábasban meg- 
száritjuk és Maggi-féle kockából ké­
szült húslevest ráöntve 10 percig for­
raljuk. A tálba 1—2 tojást és 1 kanál 
tejfelt elhabarunk és ráöntjük a levest.

— Az orvosi tudomány minden 
súlyos kór, de különösen az Epilepsia 
ellen lankadatlanul kutatja a bizto­
san gyógyító módszert. Igazán örven­
detes, hogy orvosi sz-kkörök is mind­
jobban elismerik, miszerint az a gyógy­
mód, melyet dr. Szabó B. Sándor az 
Epilepsia gyökeres gyógyítására meg­
honosított, súlyos esetekben is kitü­
nően beválik. Csak kötelességet vé­
lünk teljesíteni, midőn ezt t. olva­
sóinknak tudomására hozzuk. Gyó­
gyulást keresőknek díjtalanul ad fel­
világosítást dr. Szabó B. Sándor ren­
delő Intézete, Budapest, Nagykorona- 
utca 18.

— Érdekes por van folyamatban 
a Brády-féle gyomorcseppek (ezelőtt 
máriacelli-cseppek) utánzása és ha­
misítása miatt. Az utánzás oka abban 
keresendő, hogy a Brády-féle gyo­
morcseppek, ezerszeresen elismert ki­
tűnő hatásuknál fogva, szegénytől és 
gazdagtól egyaránt nagyon kereset­
tek. Óvakodjunk ezért nagyon a ha­
misítványoktól és csakis olyan üve­
geket fogadjunk el, melyek vörös do­
bozban és nemcsak egyszerű papi­
rosba vannak csomagolva és amelyek 
védjegyén ott van a máriacelli isten­
anyja, jobbján a kisded Jézussal és 
amely dobozok „Brády C.“ aláírásá­
val vannak ellátva. Készítője Brády

C. gyógyszerész, Bécs I. Fleischmarkt 
2. sz. díjmentesen szállít mindenhova 
6 üveggel 5.40 koronáért, 3 nagy 
üveggel 4.80 koionáért.

— Gondos anyák figyelmébe. A 
gyermekbetegségek ellen való legjobb 
védekezés az, ha gyermekeinket erős­
sé, edzetté és a ragályos betegségek­
kel szemben ellentálló képessé tesz- 
szük. Az angol gyermek halandóság 
azért sokkal alacsonyabb mint a miénk, 
mert a fent elmondottakra ott kiváló 
gond fordittatik s nincs család, hol a 
gyermekek a hideg évszak alatt ne 
fogyasztanák a csukamájolajat, mert 
e szer az, mely óriási nagy táperejé 
nél fogva kiváló eredményeket idéz 
elő. Igaz, hogy a gyermekek nem szí­
vesen vették be e szert, de mióta a 
Zoltán-ié\e csukamájolaj forgalomba 
jött, azóta minden kifogás elesik s e 
kiváló szer elterjedése oly nagy, hogy 
kevés családnál hiányzik s minden 
gyermek szívesen veszi.

Szerogyógyintézet «■

hogy oly napokon, melyeken 
marhahúst nem főzök, a leve­
sek, mártások és főzelékek 

készítéséhez

l-féle I

(kész húsleves)

drbja 5 f.

i/4 literre 
használjak.

A MAGül név a gondos előállítás­
ért és jó minőségért szavatol.

keresztcsillag-^+^védjeggyei valódi

TANÜGY.

= Bábaképző tanfolyam. Az ung­
vári kir. bábakepző-iutézet ügyrend­
jének kivonata: 1. A téli tanfolyam 
kezdődik : február 1-én, végződik jun. 
végén: az őszi: szeptember 1-én, 
végződik január végén. 2. Az előadási 
nyelv magyar; a ruthének és tótok 
saját nyelvükön is kapnak külön ok­
tatást. 3. A felvétel a jelentkezés sor­
rendje szerint eszközöltetik. Egy tan­
folyamra 30 tanitványnál több nem 
vétetik fel. 4. A felvételhez szüksé­
ges okmányok : a) keresztlevél, b) er­
kölcsi bizonylat, c) orvosi bizonyít­
vány. Általában egészséges, 40 évet 
még be nem töltött — városok és 
nagyobb községek részére pedig csak 
irni-olvasni tudó egyének vétetnek 
fel. 5. Kisebb községekbe törekvő s 
ezek között első sorban a már köz­
ségi bába minőségben működött nö­
vendékek az illetékes közigazgatási 
hatóság előterjesztésére a nmélt. m. 
kir. közoktatásügyi kormánytól az in­
tézet igazgatójának előterjesztésére 
50—100 korona; a nmélt. belügyi 
kormánytól pedig a törvényhatóság 
alispánja utján 180 korona készpénz­
segélyben részesülhetnek ; ezenkívül 
kivételesen tandíjmentességet is nyer­
hetnek és használatra kaphatnak egy, 
az illetékes község tulajdonát, képe­
zendő felszerelt bábatáskát. Ösztön­
díjat élvező növendékek írásbeli kö­

telezettséget vállalnak a tekintetben, 
hogy a részökre kijelölt községben 
legalább 5 évig fognak működni. — 
6 Városok és nagyobb községekbe 
törekvő növendékek az intézet részé­
ről anyagi segélyben nem részesül­
nek ; ezek szükségletei egy tanfolyam 
alatt a következők: a) beiratási, tan- 
és vizsgadij 40 korona; b) lakás és 
élelmezési költség 5 hóra cca 125 
kor., c) 1 felszerelt bábatáska 28 kor., 
d) oklevél és bélyeg 6 kor., e) tan­
könyvre 4 kor., összesen 203 korona. 
Előletíes beiratkozáshoz az 5-ik pont 
alatt jelöltek okmányaikat, a 6-ik 
pontban foglaltak az okmányok mel­
lett 10 korona beiratkozási dijat is 
tartoznak beküldeni. 7. A terhesség 
8-ik hónapján túl levő nők az inté­
zet szülészeti klinikájára felvetetnek 
és lebetegedésük, illetve felüdülésükig 
ott teljes ellátás, ápolás és orvosi ke­
zelésben díjtalanul részesülnek. A 
gyermekágyasok ápolási dijai az in­
tézet állandó ügyviteli költségét kó 
pezik, ez okból azok behajtására az 
intézet (mint ez a közkórházakban 
ápoltaknál szokás) nincs utalva. A 
gyakorlati bábaoktatás elősegítés cél­
jából kívánatos, hogy az intézet szü­
lészeti osztálya mentői népesebb le­
gyen, ez okból a bábaiskola nagy­
jelentőségű feladatának is szolgálat 
tétetik azzal, ha a szegényebb sorsú 
terhes nők lebetegedésük tartamára 
a nevezett intézetbe utaltatnak. 8. 
Dajkí?ságra, avagy a munkácsi gyer- 
mek-menheíybe törekvő gyermekágya­
sok elhelyezését az intézet igazgató­
sága közvetíti. Dajkaságra csakis al­
kalmas és minden esetben orvosilag 
megvizsgált nők lesznek ajánlva. 9. 
Levelezések az alábbi címhez inté- 
zendők : Az ungvári kir. bábaképző- 
intézet igazgatósága.
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SZÍNHÁZ.

** Mayerók. Friss tempóban, nem 
lankadó energiával hozza szinre egy­
másután Mezey Kálmán derék gár­
dája a fővárosi színházak összes si­
keresebb újdonságait, úgy hogy ebben 
a rövid szezonban igazán módjában 
van a közönségnek a színpadi iroda­
lom értékes ajdonságait kivétel nél­
kül mind megismerni. Legutóbb csü­
törtökön egy igen ötletes, ügyes víg­
játékot, a Mayeréket mutatta be a 
társulat, összevágó, gördülékeny elő­
adásban. Az egyik főszerepet Mezey 
Kálmán játszotta s tősgyökeres, szin- 
arany humora ezúttal is nagy hatást
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Siessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerezni!
Egy jelentéktelennek látszó meghtüóe is összes légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha- 
nyagolés sokszor végzetessé válhatik. A meghűlésből eredő köhögés, rekedtség, meghűlés, 

f.élee7ée ée 6 léS=6szervek horutos megbetegedéseinél kitünően bevált az orvod
álteüei^í£?u TUBÉBIN kapható. Egy üveg ára 3 korona 60 fillér
auai javasolt e tfUfillllv egy nagy üveg ára 6 korona. Postán legkevesebb 8 üveg 

rendelhető meg utánvóteUel az egyedüli főraktárból:

Diana-jyé^yszeriár, Budapest, Károly-körnt 6. a*ém

tett, minden szava, minden mozdu­
lata jóleső derűt keltett. Mellette ki­
tűnően képviselték a humort Nagy 
Imre és Sarkadi is, jók voltak to­
vábbá Bakó, Vihari, a nők közül pe­
dig Saáry Margit, Fekete Rózsi, Ara­
nyosi Ilona stb.

IRODALOM.
— Az Est az uj évben is a régi 

marad. Mert régi dolog az, hogy Az 
Est formáiban, hangjában, cikkeinek 
megírásában egészen uj, régi dolog 
az, hogy uj vért, uj bátorságot, uj 
levegőt hozott a magyar hirlapirásba. 
Két és fél éve él csak és mindenki 
úgy érzi, hogy régi barátja, mert 
régi megtántorithatlan a tisztessége, 
a becsülete. Régi az a törekvése, 
hogy a legjobb Írókkal a legjobbat 
írassa és hogy minden uj dolognál 
Az Est legyen a legelső. Régi ere­
jével küzd ezentúl is uj eszmékért, 
mindenütt ott lesz, ahonnan hirt akar 
hallani a világ. Politika, társadalom, 
színház, sport, az élet ezer megnyi­
latkozása mind a legkitűnőbb repor- 
tukban él Az Est hasábjain. Magyar 
lap, melyet forrásul használ az egész 
világsajtó, mert Áz Est munkatársai 
bejárják az egész világot és együtt 
jelennek meg mindenütt az esemé­
nyekkel. Áldozatkészsége határtalan, 
elterjedése példátlan. — Olvasóink­
nak ha lapunkra hivatkoznak, Az 
Est kiadóhivatala (Budapest, VII. Er­
zsébet körút 20.) szívesen küld mu­
tatványszámom — Előfizetést elfogad 
bármely postahivatal. Előfizetési ár 
egész évre 18 korona.

IPAR ES KERESKEDELEM

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár: 

Január 19. d. e. 10 órakor.
Központi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság Sátoraljaljaujhely : Jan. 
26. d. u. 3 órakor.

Sátoraljaújhelyi Népbank : Febr. 
2. d. e. 11 órakor.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék­
pénztár: Február 2. d. u. 3 órakor.

Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 
Ipar-, Termény- és Hitelbank : Febr. 
2. d. e. 10 órakor.

Hitelbank Részvénytársaság Sá­
toraljaújhelyben : Február 9. d. u. 2 
órakor.

Felsőbodrogi Vizszabályozó Tár­
sulat : Január 16. d. e. 10 órakor.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénz­
tára és Jelzálog intézete r. t. Kírály- 
helmecz: Jan. 25. d. u. 3 órakor.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
Részvénytársaság Tokaj: Febr. 2. d. 
e. 10 órakor.

„Uribor“ Tokaj-Hegyaljai Bor­
termelők Szövetkezete Szerencs: Febr. 
10. d. e. 9 órakor.

A SZEBKESZTÖ8ÉG ÜZENETE.

D. J. Erdőhorváti. A beküldött oikket 
nem közölhetjük, mert az — véleményünk 
szerint - már idejét múlta.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Toleky Sándor. 

Lap tulajdonos .• Éhlort Gyula-

Telefon számunk: 42.

FPi

Zk-SO
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Zemplén vármegye közig, erdészeti bizottságától.

1912. k. e. b. szám.

pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegyében lévő varannói m. kir. járási 

erdőgondnokság kerületében, Homonnaolyka székhely- 
lyel szervezett járási erdőőri állásra 400 (négyszáz) 
kor. évi bérfizetéssel, 200 (kettőszáz) kor. lakás, fa és 
ruha, 250 (kettőszázötven) kor. utazási és 4 (négy) kor. 
irodaátalánynyal ezennel pályázatot hirdetek.

A javadalmazás havi utólagos részletekben fizet­
tetik. Pályázótól megkivántatik a m. kir. állampolgárság, 
feddhetetlen előélet, legalább 24 éves életkor és hogy 
35 évesnél nem idősebb, illetve ha 34 éven felüli egyén 
az „Országos Munkás és Cselédpénztár-“nak már I. cso­
portbeli rendes tagja.

A hivatalos magyar nyelven kívül a tót nyelv is­
merete is szükséges, mely hiteles okmányokkal igazo­
landó.

Amennyiben erdőőri szakvizsgával biró egyén nem 
pályázik, jó minősítéssel biró kiszolgált katona-altisztek 
és csendőrök kérvényei is figyelembe lesz véve.

Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bízott- fj? 
ságához intézett, 1 koronás bélyeggel ellátott és saját lü 
kezűleg irt kérvények 1913. évi márczius hó 1-ig a 1T 
sátoraljaújhelyi m. kir. állami erdőhivatalkoz annál is 1% 
inkább benyújtandók, mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Sátoraljaújhely, 1913. évi január hó 10.

Matolai Etele,
közig. érd. biz. alelnök

<2> KE) KE) KE) |<E> KE) |!<E) |<E) <B)

Horgony-
Syrup. Sarsaparillae

compos
Vértifitnéew. Üvegje 3.60 és 7.50 kor.

^Tlorgony-Liniment.
A yerérniy-fain-Expelltr pótléka

Fájdalomenyhitö bedörzsölöd
meghűlésnél, rbenmánél. köesvénynél et6 

I Üvegje .80. 1 40. 2. — kor

Horgony* Va s* AI b u m Inat-
6 Tlsktvi.

él u*k6n&. - Üvegje 1.40 kor.

6 legtöbb gyógyszertárban vagy közvetlenül
WOHTt* ir. u .Arany or*nlái»“-kex eilmtetl prégsi^ 

(I. IlleelethstfeBe 6) |yó|yezertÁréból.

Bérbeadó
lakás.

Sátoraljaújhelyben egy 
5 szoba és megfelelő 

mellékhelyiségekből, 
kert- és parkból áHó úri 
lakás 1913. évi május 
hó 1-től bérbeadó. — 
Ugyanott 6 szekér első 
rendű sarju is eladó. 
Czim a kiadóhivatalban 

tudható meg.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ "T®*

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
n Báhóczl-ufca M. sz. alatt, zz

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít'icS

4,

f a

^^ BRÁDY-féle"^
| Qyomor-cseppek

ezelőtt Máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkülözhetet­
len minden háztartásban. E 
cseppeknek utólérhetetlen jó 
hatása van emésztési zavarok­
nál, azután páratlan gyomor­
égés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, álmatlanság, kó- 
lika, vérszegénység, sáp­

kór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg í kor. 
60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 
üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy 
üveg 4 korona 80 fillér be­
küldése után küld franko :

Ijjráiy X. gyógyszertára
I a „Magy. Királyhoz” BÉCS

, Fleischmarkt 2., Depot 5-
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli 
Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinü cso­
magolásra s az aláírásra, amely az oldalt 
levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

€• fh<uiy

ft- ---Tel r.v 
•:1 i tT'ö ;Y; 
ftV [ Tv ¥■

Informácziók. Inkassók. Kétei 
követelések megváltása. Tran- 
zakeziók. Fizetésképtelen ezégek 
szanálása. Egyezségek financzi- 
rozása. Moratóriumok kieszköz­
lése és megállapodások létesítése 
a hitelezők meglátogatása kapcsán

£loy8 jíitelvéíő €gyesökt
Budapest, Andrássy-ut 24.

Telefon: 177-45, 42-43, 119-11.
Sürgönyczim : Lloydibus.

Közbenjárók dijaztatnak.

Aratókat
uradalmak, vagy magánosok ré­
szére, bármennyire is lenne szük­
ség, bármikor készséggel akvirálok 
és őket rendeltetési helyükre 
elhelyezem. — Cim : Einstein A. 
Izbugyaradvány, Zemplén m.

Szölöoltváoyoh;
szőlővesszők!

Magyarországon egyik legmeg­
bízhatóbb szőlőtelep a Molnár József 
szőlőtelepe Ertarcsán (Bihar m.) 
hol mindenféle borfajok a legkoráb­
ban érő csemegétől a legkésőbben 
érőkig • Ecquisit lugas és más kü­
lönlegességek, valamint gyökere- 
sitett európai szőlővesszők a leg- 
jutáyosabb árakban kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik.

Czim: Molnár József szőlő- 
telepe Értarcsán, (Bihar megye.)

Sürgönyczim ugyanaz.

ŰLLA"
bebizonyítod 

legjobb hygienikus

GUMMI-
különlegesség 
Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható 
| Árjegyzék ingyen

Prtiw- 
litruaiSf

A kirakatokban ki­
függesztett OLLA 
táblácskák az Olla 
-f lerakatot jelzik. 
Kedvelt minőségek: 
1203 sz. tucatja 6 
kor. 1204. sz. super- 
finom tucatja 8 kor 
Az „OLLA" több 
mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
501/k. - Kapható: 
Éhlert Gyula gyógy­
szertárában, Sátor­

aljaújhely.

Tanulóul egy jó házból való fiú könyv­
nyomdánkba heti fizetéssel 

azonnal felvétetik.

Fagyos testrészeit és fagydaganatait
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb

gyógyszer a

„Szt.-flntal“ fagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen 
gyógyítja a fagyásokozta daganatot és

fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 koona.

Valódi Chinai Thea
Melange és Meriacotta keverék, kiválóan 

finom, aromatikus zamatos thea.
Egy bádog dobozzal . 40 fillér.
Kimérve, egy dekagramm 30 fillér.

Kapható :

a „üzt-Hntal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchőnyi-tér
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Grand
HOTEL

-Nagy 1 BUDAPEST,
6 HL, ZS1GMOND-UTCZA 38-40.

SZÁLLODA Telefon 130-36.

a Szent Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel Mentben. (Rózsadomb ^ark°a t )

A modern technika legújabb vivmányainak alkalmarasava J légfűtés, minden szobában hideg-, melegvíz,

hat emeletes szálloda Kff 250 szobával " ir6"SMbák slb'
Jk!rfürdsÍ6kTk1ge-Va?káima. A vonatokhoz saját autojáratok. 

VUlamoe mlnd„ Irányban. - Mér.»b.„ polgárt árak Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA,

ürl 6e női fodrán* » hásban. _________

Pensiórendsser is. Kereskedelmi utazók
igazgató-tulajdonos.

A Sátoraljaújhelyi Kerületi Munkásbiztositó Pénztártól. 

312/1913. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kerületi munkásbiztositó pénztár 

igazgatósága az alapszabályok 10. szakasza alapján 
közhírré teszi, hogy az újjáalakítandó autonóm szervek 
illetve a közgyűlési kiküldöttek választásának határnapját

1913. évi mártzius hó 
2. napjára tűzte ki.

A választandó kiküldöttek és közgyűlési póttagok 
számát és pedig egyrészt a munkaadók és alkalmazot­
tak másrészt a foglalkozási csoportok (ipari, gyári, ke­
reskedelmi) szerint részletezve, továbbá a választás 
székhelyét, valamint a szavazatszedő bizottságok tagjai­
nak névsorát és azok tnüküdésének helyeit a választá­
sok előtt kiadandó „Hirdetményben-4 fogja közzé tenni.

Kelt a sátoraljaújhelyi kerületi munkásbiztositó 
pénztár határozatképes számban egybegyült igazgatósá­
gának 1913. évi január 15-én tartott ülésében.

Bach Géza,
igazgató.

Réz Gyula,
elnök.

Willivim Henrik utóda
z

biitorraktir. BLUM GÉZA fflgffmhk
===== SÁTORALJAÚJHELY. ":==

*p|ipc labhPnPnrlP7PQPlz • ebédlő-, háló-, úri- és azalon- 
gCljKO latlUCl KHUKÓKMn . szobáknak dió-, tölgy-, bükk , ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ~ zzr

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben És méretben Élőállatok.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ág-37"teritőís:.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

fajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Millió
euiber használja

reked taég, elnyalkaso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-Jéle
Mell-Carainellát

a „Három Fenyő" véd­
jegygyei.

Cllifi közjegyzőileg hite- UlUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

jmurrM öAiiuuiig

jjj ópitósz-épltömester
Isátoraljauj helyi)
I Iroda és telep: lé)

|flrpÉd-oto 19. szám. Sajót (iáz.|j
i------------- -------------- 1
3| Elvállal: mindennemű épü- Ej 
5] letek tervezését és felépítését, S 
5 építkezések művezetését és le-pj 

számolását, tűzbiztos gipsz és® 
gvasbeton menyezetek készítését,® 
áj minden néven nevezendő vas-gj 
g beton szerkezetek stati- P 
nkai számítását és azok ki-a 

vitelét; cement, granittó-terazzó, ti 
a keramit, aszbeszt, aszfalt, stb. ® 
3 burkolatok készítését. ®
3 Állandó raktár: román és® 
5jportland cement, homlokzat kő-® 
| por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez gj 
gj és kátrány termékekben. jgj

É*SE1E1EHSE1E1EIEIE1E3EIÉ

MEGHÍVÓ.

A Sztropkói Takarékpénztár R.-T.
t. részvényesei

1913. évi február hó 16-án délután 3 órakor

az intézet helyiségében tartandó

Vili ik évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, 

az évi zárszámadások és mérleg előterjesztése, megál­
lapítása és a felmentvény megadása.

2. A tiszta nyereség felosztása iránti határozatho­
zatal.

3. A kilépett három igazgatósági tag választása 3
évre.

4. 12 választmányi tag választása 3 évre.
5. Esetleges indítványok.
Sztropkó, 1913. január hó 4-én.

fiz igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból:

25. §. Azok a részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni 
óhajtanak, kötelesek részvényeiket a hozzátartozó még le nem 
járt szelvényekkel együtt, legkésőbb három nappal a közgyűlés 
megtartása előtt a társaság pénztáránál letenni.

Mindenféle használt állványfa és ápítáfa
eladó. Borközraktár és Hangya raktár építési 
vezetőségénél Sátoraljaújhely Kossuth Ferencz 
utca 9. szám.

■ ■■
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SZEGŐ áruházában
rH a még visszamaradt

nlri-*!és női divatczikkek,
női felöltők, blonsok, aljak, kosztümök,

~ sportczikkek, gyermekruhák és szőrmeárak
mélyen áron alul kaphatók. =^=—

íéli sportkedvelők figyelmébe!
RODMK

minden kivitelben, kormá­
nyozható és svéd rodlik

kaphatók gyári áron

Windt Jakab és Lajos
bútorüzletében,

Sátoraljaújhely Kazinczy-u. 3. sz.

íDeghiüó.

9 Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet
Részvénytársaság

t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1913 évi február hó 2 án délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XL-ik évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása feletti határozat.
5. Az 1912. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Az elhalálozás folytán megüresedett egy felügyelő-bizottsági 

tag választása 2 évre.
7. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az 

évi zárszámadás, nyolez nappal a közgyűlés előtt, az intézet helyi­
ségében megtekintés végett kifüggesztette.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő
szakaszára:

43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak 
részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés még- 
kezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1913. évi január hó 4-én tartott igaz­
gatósági üléséből.

| Strom Testvérek |
0 hatóságilag engedélyezett J*

villamossági felszerelések vállalata p
Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos-utcza 26. sz.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy 
Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. a. egy

villamossági berendezési vállalatot
nyitottunk.

Elvállalunk viliamvilágitási bérén- 
. dezéseket, villamcsengők házi tele- 

SS fonok és viuamháritók felszerelését $

00
0

00
0

és jó karban tartását, úgy helyben, 
mint vidéken is. 8
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Kleinma nn és Klein
tölgy-, szerszámfa és mindenféle fenyő ópiiletfák és deszkák raktára

Sátor áLja\ijliel3r, iCeálr-ntcza SÍ. sz.
Telefon szám: 139.

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Merítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktal­

pak és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padldzásokat, fakamarákat, keritéséket és 
kaput at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.
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HITELBANK?4 részvénytársaság Sátoralj aujhelyben.
• Veszteség- és Nyereség-számla.

Mérleg-számla.

Összeg

1912. évi december hó 31-én.

TARTOZIK

8577
1549

Kamatok :
Váltók, jelzálogkölcsönök, lom* 
bard-előlegek, folyószámlái tar­
tozások és értékpapírok után

Különféle nyereségek:
Különféle dijak és jutalékok 
Jutalék biztosítások után 
Rószvényátirási dijak . .
Nyereség idegenpénzeken . 
Különféle bevételek . . . 
1911. évről áthozott nyereség

126737 60

18542 91
110 19
63

106 46
81

1107
60Í
94

Leírások
Értékpapírok árfoly- vesztesége j 
Leírások a felszere­

lésekből .... 157V50 i

Nyereség . .

KÖVETELÖsszeg 

K. f.
TEHERVAGYON

Kamatok
Betétek után 
Visszleszámitolt váltók kamata

700000 —
14000 -

365451 I 39 
289438 
24800 
11299 39

Részvénytöke 
Tartalékalap *
Takarékbetétek könyvecskékre 
Vissz leszámítolt váltók 
Szerződéses hitel 
Átmeneti tételek 
Nyeremény áthozat 1911

évről.....................1107*94
Nyereség 1912. évben 55i 64~85

41978 80 
1286551 92

36227 — 
43488 51 
17358 04 
14650 —

Pénztári készlet 
Váltó-tárcza 
Jelzálogkölcsönök 
Folyószámlái adósok 
Lombard-elölegek 
Értékpapírok 
Felszerelés 

leírás 
Óvásdijak 
Átmeneti tételek

15492 20 
33869 74

Költségek
Fizetések 
Üzleti költségek 
Házbérek

17801 32
5105 17
3697 5015571-50

1571-50 14000 — 
284 30| 

6623 —

561i2 <9
Adók :

Állami, megyei és községi 
Betótkamatadó

Ez idei tocáióval 28,400 
koronára emelve

1461161 571461161

Grunspan Hermann s. k.
pénztárnok.

Dr. Dávidovits Jenő s. k 
Dr. Fuchs Emil s. k.
Dr. Fuchs Ignácz s. k

146749 70 146749

Sátoraljaújhely, 1912. deczember hó 31 én.
Dr. Grosz Dezső s. k.,

vezérigazgató, Igazgatósági elnök.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Kováts Károly s. k. Reichard Ármin s. k.
Moskovits Adolf s. k. Schvarcz Miksa s. k.
Nagy Albert s. k. Stépán Tihamér s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Diószeghy Pál s. k.

Fried Elemér,
cégjegyző-főkönyvelő.

Szendrey József s. k. 
Waller József s. k.

f. b. elnök.

Dr. Grosz Mór s. k.
f. b. tag.

Orosz Ignácz s. k.
f. b. tag.

Dr. Izsépy Tihamér s. k.
f. b. tag.

Klein Pál s. k. 
f. b. tag.

MEGHÍVÁS.

88 fl „HITEMBE1 részvénytársaság
Sátoraljaújhelyben, 1913. február hó 9 én 
d. u. 2 órakor tartja az intézet helyiségében

II. évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítő 

választása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, az igazgatóságnak a nye­

reség felosztására, az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
javadalmazására vonatkozó indítványa, valamint az igaz­
gatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény 
feletti határozat hozatal.

5. Az alapszabályok 21, 34 és 37. §§-ainak módo­
sítása.

6. Esetleges szabályszerűen benyújtott indítványok 
tárgyalása.

Sátoraljaújhely, 1913. január hó 6-án.

Ml'
Ml'
Ml'
W

Ml'
Ml'

w

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból: A közgyűlésen csak oly 

részvényes vehet részt és gyakorolhatja jogait, a kinek részvény­
birtokosi minősége 90 nappal a közgyűlés előtt lön a részvény- 
könyvbe bevezetve és a ki részvényét szelvényeivel együtt a köz­
gyűlés előtt 5 nappal az intézet pénztárába letette.

W ÚU \íif \\í* áfe

Eladó ház és szőlő.
A Szárhegyen 2 m holdas 

kitűnő karban levő szőlő, továbbá 
gr. Somogyi Ilona- és Andrássy- 
utcai lakóházak olcsó árakon 
előnyös feltételek mellett eladók.

Felvilágosítást Veres József 
ad Fő utca 18. szám.

A Kossuth Lajos utcában öt 
szobából álló lakás mellékhelyi­
ségekkel február l-étől hosszabb 
időre is bérbe vehető. Megfelelő 
megállapodás esetén tulajdonos 
az esetleg kívánt javításokról 
gondoskodik. Bővebbet Némethy 
Bertalannál.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár. I

M
o43

W1NDT JAKAB és LAJOS
a|

Psti BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME
43 Sá tor alj anj hely. Kazinczy-ntcza 8. szám.d MlM
O43 Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból, 0» B 0’|(8
N tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült *1 I© IO

rÖ fényezett faminőségekben. Pln. ■
•e
S Egyedüli elárusítója a „Slauonia“ beményfa bútorgyár hászítmányeíneb. P*" ■ti*[

Vas- és rézbútor legjobb kivitelben. erl
•H<18v/n k: b k:, syeemekkocsik I
w43
4) FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK, o I
N(ti Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
pf I
3|

N Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák
©> gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is. B1
•tifl\ Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken
X bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek. ú
<8
u

Vdiéki megrendeléseket pontosan eszközlftnk. p ■
m I

Állandóan raktáron tartunk: s.1
ci Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ affrik „ „ „ „ 15 „ A
p
M Elsőrendű zongorák gyári raktára. 

Egy használt fordithatá teheasztal jó állapotban jutányos áron riadó.

el

Legolcsóbb butorbevásárlási forrás. jJ

Sátoraljaújhely, cyrcatitt » .Znrpléc, kőryvryrniUló intézetben


